
 

Bilaga - Nationella Snöskoterrådets enkätundersökning 2022 

Om enkätundersökningen 

Genomfördes i samarbete med snöskotermagasinen Snowrider och Snowmobile som en webbaserad 
enkät. 

Enkätundersökningen genomfördes 9 – 28 februari 2022. Sammanlagt besvarades enkäten av 1535 
snöskoterförare. 

Resultat ur enkätundersökningen om frågor om laviner 

Fråga 1 – Hur ofta övar du med din lavinutrustning (transceiver/lavinsändare och/eller 
lavinsond) 

BAS: KÖR I LAVINTERRÄNG  ANTAL PROCENT  

En gång per år eller oftare. 46 14%  

Vartannat år eller mer sällan. 38 12%  

Jag har lavinutrustning men har aldrig övat 
med den. 

13 4%  

Jag har ingen lavinutrustning 232 71%  

Total 329 100%   

 
Kommentar: Sju av tio, som någon gång kört i lavinterräng, har ingen lavinutrustning. En av sju övar 
en gång per år eller oftare, vilket är vad utbildare rekommenderar. 

 

Fråga 2 – Hur skulle du bedöma dina egna kunskaper om laviner och lavinsäkerhet? 

BAS: KÖR I 
LAVINTERRÄNG  

ANTAL PROCENT  

Mycket goda 42 12%  

Goda 103 31%  

Ganska goda 129 39%  

Begränsade 54 16%  

Total 328 100%   

 



Fråga 3 – Händer det att du kör snöskoter i terräng som du vet kan vara lavinfarlig? 

  ANTAL PROCENT BAS: KÄNNER IGEN LAVINTERRÄNG 

Ja, ofta 18 2%  

Ja, någon gång 302 33%  

Nej, aldrig 591 65%  

Total 911 100%   

 

Fråga 4 – Har du någon gång dragits med av eller utlöst en lavin när du kört i lavinterräng?  

  ANTAL PROCENT BAS: KÖR I LAVINTERRÄNG 

Ja, flera gånger 15 5%  

Ja, en gång 32 10%  

Nej, aldrig 283 86%  

Total 330 100%   

 

Fråga 5 – Har någon som du känner dragits med eller utlöst en lavin? 

  ANTAL PROCENT  

Ja, flera gånger 38 12%  

Ja, en gång 91 28%  

Nej, aldrig 198 61%  

Total 327 100%   

 

Fråga 6 – I vilken utsträckning instämmer du i följande påstående? 

Om jag vill uppleva brant friåkning på snöskoter måste jag vara beredd att ta risker. 

  ANTAL PROCENT  

1 - Instämmer inte alls 142 13%  

2 112 10%  

3 232 20%  

4 172 15%  

5 - Intstämmer helt och hållet 474 42%  



  ANTAL PROCENT  

Total 1132 100%   

 

 


